

Előfizetési ár
 Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre 2 korona
 Félévre 4 korona

KECSKEMÉTI LAPOK

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.

Vidékre, postán küldve:
 Negyedévre 3 K 50 f.
 Félévre 7 K - f.

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **A Nyomdarszénváltársaság.**

Zord idők.

Itt a tavasz, ami meglátszik azon, hogy csigának és labádnak a kicsinyek, de nem látszik még azon, hogy építkezni akarnának a nagyok. Eddig ház építése alig van bejelentve, valóban, az idén a hírlapi frázis nem fog gombamódon a földből előtűremő épületekről beszélni. A földrengési kölesön sem sokat használnak.

A munkáskezék ölbecsüggvedve vannak. A nemszak mi vagyunk így, máshol is ugyanez a helyzet. Budapesten is áll az építőipar s mindaz a más ipar és kereskedelmi ág, ami közvetlen vagy közvetelt összeköttetésben áll.

A pénznek a csatornáit bedugultak. Két év előtt még huzódózva fogadtuk el az aranyat, mint kellemetlen pénzemet, ma már ritka madár, mint a fehér holló. Egy része kivándorolt az országból a külföldre, ahol jobban megbecsülik, mert az arany tűz fölé tartva is arany, a papírbankó meg csak korom; más része pedig elbújt a háborútól megijedt emberek strimilí-száraiba. Szóval az arany eltűnt, a papírbankó kevés, az a zöldek kutyanyelvű pedig, amelyet eddig váltónak neveztek, csakugyan nem sokat ér többet, mint egy szerkesztőségi kutyanyelv. Mert ezt legalább kinyomathatják, míg a váltót a bankok, bár a benyújtóval együtt sírnak, de mégis kidobják az ablakon. Hadd repüljön, sárkánynak még jó, de másra nem való.

A pénznek csatornáit bedugultak. Illetve az errefelé való, a műfelenk vezető csatornáit vannak elrekedve. Most mindannyiunk azon a csatornáin tolokodik kifelé, amelyek a háborúhoz vezetnek. Oda úgy repül, mintha tyúkjal és kalácsal csalogatnák, pedig csak vérrel, borzalommal és kegyetlenséggel hívják. Hej, ott nincsen sem szociális, sem vallási munkaszünet, ott a rombolás, pusztulás és emberölés munkája vigan áll.

A golyót ma előkelően úgy hívják, hogy lövedék, vagy még előkelőbben úgy, hogy projektíl: egy kútya azonban ez, mert mint példa mutatja, nem igen válogat közemberek és királyok között. Vér, pusztulás és a balánk barbár kegyetlenkedésének, valódián vad sorozata. Ez kergetji, hajszojja, üzi egymást. Ott hiába tárja elé keble tavaszi illatát a föld, hogy munkára hívja a földművelőt, mert márt elfogytak azok, akik művelték és az erkeket nyitották meg a számára öntöző csatorna gyanánt. Onnan nem kellett Rómába szállni a harangoknak, keresztények lödöztek le egymás toronybaól ad majorem De gloriam, mivelhogy minek a

harang, mikor úgy is szebb szava van az ágyúnak. Ott nem kell sem szociális, sem hitbeli munkaszünet, ott halálos munkamegszüntetés és vérfaqasztó csendet rendel az ágyu. Tavaszodik, de gyenge növényplánták helyett szuronyokat ültetünk, amiket Crinson Ramblerék helyett sötét vérorzsák, penészes nyomorúságok és fekete gyászok fognak fakadni.

Megfenyítjük Montenegrót Közös flottatüntetés!!

A hatalmak javaslata szerint a hármasszövetség és a hármias ententéből két-két állam közös demonstrációt intéz Montenegró ellen. *Oroszország kezdetül fogya nem akart résztvenni, habár magába a demonstráció tényébe beleegyezett, Franciaország nem hátráltatja ez akciót.*

Montenegró most már nyíltan bevallja, hogy Skutari bombázását új erővel folytatja. Az a kifogása Montenegrónak, hogy a bombázásra a törökök kényszerítették, tarthatatlan és megengedhetetlen.

Egyébként Montenegró, mindaddig a hatalmak demarszában kifejtett követelményekre, nevezetesen, hogy Skutari elleni ostromot szüntesse be: *nem válszolt.*

Essad pasa a porta azon értesítésére, hogy Skutari városából a polgári lakosságot kiengedje, ugyancsak nem adott választ mindezeideig.

A flottademonstrációban résztvevő hatalmak tehát: *Ausztria-Magyarország, Olaszország, Franciaország, Anglia.*

Németország és Oroszország a hatalmak közös megegyezése folyamánaképpen nem vesznek részt a demonstrációban, amelynek feladata Skutari felmentése és Montenegró megfenyítése.

A nagyhatalmak elhatározása folytán a nemzetközi flottademonstráció való részvétel céljából *kiadták az összes szükséges parancsokat, hogy a császári és királyi haditengerészet egyik flottaosztálya haladéktalanul elinduljon a montenegrói vizekre.*

Felhívás előfizetésre.

A **Kecskeméti Lapok** városunknak mindmáig *legnépszerűbb, legelterjedtebb és legkedveltebb* napilapja. *Mindent tud és mindenütt megír. Mindenkitől független és mindenkinék megmondja az igazat, de csak az igazat.*

Az új negyedévben **új előfizetést nyitottunk a Kecskeméti Lapokra.**

Előfizetési árak:
 helyben, házhoz hordva: ● vidékre, postán küldve:
 Negyedévre 2 korona ● Negyedévre 3 K 50 f.
 Félévre 4 korona ● Félévre 7 korona

Kecskemét szőlő- és gyümölcstermelése és gyümölcsexportja.

Irta és a Protestáns Egyesületben, 1913. márc. 30-án felolvasta: *Korcsész Pál.*

Mélyen tisztelt Közönség!

Hazánk meggazdasági termelésének egyik kiterjedt ágát szőlő- és gyümölcstermelésünk képezi. Érdekes és hasznos e termelési ág tanulmányozása, különösen ha meggondoljuk, hogy mezőgazdaságunk keretében milyen fontos szerepe van a szőlő- és gyümölcstermelésnek; hogy milyen átalakító hatása van egy nemzet, mint egyesek élére és hogy a szőlő nemzeti vagyonunknak is milyen tetemes részét képezi.

Ez alkalommal városunk szőlő- és gyümölcstermelésének történetét akarom röviden csekély tehetséggel bemutatni, hogy meddig vihető vissza nálunk a szőlő- és gyümölcstermelés és hogy körülbelül ma hogy állunk e tekintetben.

Helyenlétünk tartom szerény tudásommal párluzamosan mindkét águnk a fejlődését szemügyre venni, mert óriási kiterjedésű homokviszatagjaink, homokbuckáink lassanként egyre jelentékeny részét kötötték le és vették rendszeres művelés alá nagyarányú szőlőültetés és gyümölcsenyésztés révén azt a részt, mely azelőtt nemcsak hogy anyagi jövedelmezőség tekintetében igen csekély, a legutóbb esetben mondhatni semmi hasznot sem hozott, de még jó minőségű fekete földjeinket is eltemetessel fenyegette.

Másfelől szociálpolitikai szempontból sem érdeketlen talán tudni, hogy azok a hatalmas kiterjedésű természetlen homokbuckák, melyeket emberi kéz nem munkált s melyekből szinte szerencsétlenség volt nagyobb területet bírni, mert hiszen a leg-többször az utána fizetett adót sem termették meg: ma mint áldást adó Kanaan területnek előtűntek, melyek a keze munkája után élő munkásnak a mindennapi kenyereit megadja bőven, ezer és ezer szorgalmas családnak lehetővé teszi boldogságát, biztosítja jólétét, megélhetését, számos család pedig a rajtuk végzett kitartó munkával és takarékoszággal ingatlant is szerezhet magának. Kenyerereset, biztos megélhetés szempontjából tehát panaszra oka senkinek sem lehet Alföldünkön. Eppen ezért halá Istennek — a kivándorlás ismeretlen dolgot itt, sőt nagyvárosi telepítésnek történnek, mint bizonyítanak a városlétesítette falvak is.

Nézünk tehát, hogy szőlő- és gyümölcstermesztésünk milyen multra lekinthet vissza. E tekintetben ugyan elmondhatjuk kicskevés nélkül is, hogy ezen a téren ez a város a multban is kitett magáért, ma pedig egyenesen vezet.

Igy már homfolgól előideink itt a homoktenger szívében, Kecskemét körül kiterjedt szőlőskerteket találhat gyümölcsfákkal beültetve, mit az a körülmény is bizonyít, hogy közel Szerhez Gyümölcsény névű erdő fektűt. Ez aztán ósimek az itt talált és elfoglalt homok megbecsülésére vezette, ugyannyira, hogy csakhamar maguk is ráadták magukat a már itt talált szőlőskertek művelésére. Hiteles adatok tanusodnak e szőlőskertek létezéséről I. Géza királyunk idejéből.

Géza ugyanis az ujonnan alapított garam-zsi-benedeki apátságának adományozta Felső-Alpár pusztát, melynek egyrésze Kec-

kemét városához tartozik, s melynek határát adománylevélben így jelöli meg: usque ad vineas — egészen a szőlőig. Ez tehát mutatja, hogy Alparón 1075-ben már oly szőlők virultak, melyek határ-megjelölésre is alkalmasok voltak.

A homoki szőlőművelés a legmagyobb valószínűség szerint a rómaiak révén terjedt el nálunk. Mint olvassuk, Probus császár Formiánumból hozott szőlővesszőt a szerémi hegyekre, s amelynek venyegéből szőlőtinktát vészott a tokaji hegyek beültetésére is. Emaz említtet jár Furmint nevű alatt ma is ismeretes. Homoki szőlőművelésünk tehát hiteles okiratok alapján is már ezer éves multra tekinthet vissza hazánkban.

E mellett bizonyítanak a város körül végett ásások alkalmával a régi ávár sírokkól előkerülő szelcs, törpe edények is, melyek csakis bor tartására szolgáltak.

Az Árpádok idejében a gyümölcskeresztények maguk a papok voltak burgó terjesztői, amennyiben a keresztény vallással hozatala után mintegy valóságos szertartással vált a gyümölcsfák, melynek ideje pontosan meg is volt mindig állapítva s amelynek emlékét napirtáink máig is mutatják.

Mind ezekből láthatjuk már, hogy a gyümölcsnek a szeretete a magyar faj ősi jellegében gyökerezik, melyek már akkor is hasznos és olcsó, e mellett kellemes tápláléknak találtak.

(Folyt. köv.)

Az erdő ápolásáról.

Az 1870. évi XXXI. t.-cikk — az erdő-törvény — üdvös intézkedése folytán a magánérbirtokosok kivéve, az erdők rendszeres gazdasági üzemter: erint kezelendők. Ez idő óta az erdőbirtokosok az erdei vágások, tisztások beerdősítését, — leginkább mesterséges uton — kellő időben gondosabban végzik.

A természetes uton való újraerdősítést már kevésbé kedvelik, különösen mióta rájöttek, hogy a fárvágások egyes fanelemek (pl. jegenyefenyő) kezdenek uralkodó helyzetűből kiszorítani. Valószínűnek látszik tehát, hogy a közel jövőben a természetes felújítás (kivéve a sarjerdőt) egészen meg fog szűnni és a mesterséges felújítások, erdősítések fognak következni annál is inkább, mert ilyenkor az erdész a teljesített fanelemekbe válogathat. Az így létesített fiatalosoknak ápolását illetőleg az erdőbirtokosok nem igen látszanak törődni azzal, hogy az erdő annak idején olyan állapotban kerüljön vágás alá, minőt a helyes erdőgazdálkodás megkíván.

A fiatalosok ápolása azok pótlása és tisztításából áll s erre ép olyan gond fordítandó, mint a telepítésre.

A fiatalosok ápolásánál, az a természetes felújítás, erdősítés után eszközöltetett, legelőször a mutatózó hízágok pótlására kell figyelmet fordítanunk, mert ennek kellő időben és gondosan történő keresztelvitelétől függ az erdő jövő állapota.

A pótlások vetés, vagy ültetés után eszközölhetjük és ha magtermő övünk van, elégséges névelő esetben az elgyomosodott talajnak maghullás előtt való névelő munkálása. A vágásoknak a magfaktól való teljes kitisztítása után a területet minden körülmények között be kell járni, mert a pótlások még ott is szükségesek válnának, hol már a vén fák alatt megelőzőleg keresztelvitették. A fiatalosoknak így pótlása, ki-foltozása különösen alkalmas arra, hogy ezáltal az ott volt fák elgyérányát is helyrehozzuk s ha akarunk, vagy szükségesnek mutatózó olyan fanelemek is telepítünk, melyek ott nem fordultak elő s amelyek megtelepítése az erdő jövőbeli védelme, értéke érdekében kívánatos.

A pótlásoknál ügyelnünk kell, hogy: 1. a pótlások kellő időben, vagyis a fának a vágásból való kihordása után legkésőbb egy évre eszközöltsenek; 2. olyan helyeken, hol az újraerdősítés a talaj elsavanyodása folytán nem sikerült, az eredeti fanevelő helyet a talajban kevésbé válogatós, rozsabb talajban is jól tenyésző fanelemek telepítsünk, akár vetés, akár ültetés után;

3. a hízágokat legalább is olyan csemetékkel ültessük be, melyek a már ott lévő szomszédos csemetéknek nem gyengébbek; 4. a növésekben már előrehaladt fiatalosok közé gyors növést fanelemek csemetét ültessük, mert csak így lehet reményleni, hogy ezek a többi elérik.

Az új ültetéseket és javításokat mindig a következőkkel vagy tavasszal pótoljuk és pedig úgy, hogy minden kivészett csemete helyébe más erőteljes csemetét ültetünk s ha ott a csemetét akadályozó gyomok találtaknak, azokat eltávolítjuk.

A hízágok pótlásánál tehetetlen le-gyünk arra is, hogy az olyan helyeken, hol az ültetés zárdóni kezd s az ültendő csemetek árnyéka kerülőnek, pótlást ne eszközöljünk, csemeteket ne ültessünk, mert azok ugys elcsatynulnak s a gyérítés alkalmával ki kellene dobunk.

Az ültetvények pótlásánál sokkal nehezebb a vetések pótlása, melyet minden 2—3-ik évben ültetés által eszközöljünk.

Minél erőteljesebb és idősebb a talaj, annál gyorsabban és nagyobb mennyiségben jelennek meg a fűvek és gyomok, nemkülönböz betolakodnak olyan lágy fanelemek (nyár, fűz), melyeket nem érdemes tartani és ezek a fiatal csemeték elnyomják. Ezeketől a fiatalosok kitisztítandók.

A csemetéknek a gyomoktól való megvédése céljából legelőször lenne a gyomlálás, az erdőben azonban az ilyen gyomlálási munkák nem igen teljesíthetők, miért is más, egyszerű munkával kell a fiatal csemeték fejlődésének akadályait elhárítani. Ezt oly módon tehetjük, ha a gyomokat és a kitolakodó értéktelen fanelemek mind-addig vágjuk és irtjuk, míg a csemeték növényben felülkerüldnek. A vetéseket rendszeren már a nyáron meg kell tisztítani a gyomtól, ez az ültetéseken az első évben szintén szükségessé válhatik, ha az ültetésnél apró csemeték használtak. A tisztítások megkezdésénél tehát nem a fiatalosok kora, hanem annak állapota az irányadó, vagyis akkor eszközöljük, mikor a csemeték szenvedni kezdenek.

Az első tisztítás alkalmával nemcsak a gyomokat, hanem a tuskó- és gyökérfajtásokat is el kell távolítanunk, mert ezek is elnyomják a fiatal csemeték. Ezen tisztításokat akkor ismételjük újból, midőn a kinyuló gyomok a csemetékre károsak, azokat a növésekben akadályozzák. A csupán fennmúlt gyomok eltávolítására legalkalmasabb a gyomok virágzásának ideje. Ezáltal egyrészt a gyom további szaporodását csökkentjük, másrészt a csemeték olyan időben szabadítottak fel, midőn a legerőteljesebbek, miért is nem kell félnünk, hogy a gaz azon a nyáron meg egyszer elnyomja ültetvényünk.

Természetes uton vagy vetés után kezeltetett fiatalosokban a tisztítás nemcsak a lágy fanelemek, hanem a sűrűn álló fiatal csoportokra is ki kell terjesztenünk, hogy a meghagyott erőteljesebb csemeték akadálytalanul fejlődhessenek. Szeder és iszalag ilyen veszélyes a csemeték között; oly gyorsan és oly nagy mértékben szaporodnak, hogy szaporodásuk alig akadályozható meg. Legsikeresebben úgy gátozhatjuk meg elterjedésüket, hogy a fiatal fajtásokat mindárt meg jelenésük alkalmával gyökérstül kivágjuk s a később mutatózó indákat augusztus hóban — mert ez az idő-zás a csemetéknek szabad állásba való helyezésére legkevesebb káros — kivágjuk. Így a csemeték fiatal fajtásai még a tél beállta előtt megfoszthatnak. Kivágásnál a hó leeséséig semmi este sem szabad vájni, mert a hó által az indák és ezek által a csemeték a talajra nyomtatnak és tavasszal a csemeték csak nagynehezen, vagy egyáltalában nem képesek felemelkedni.

Hol a csemeték a sarjak fenyegetik elnyomással, a sarjak kivágása öszre, tél elejére hasznalatsod, hogy a kivágott faanyag értékesíthető legyen. A sarjak kivágása csak erősebb és idősebb fiatalosokban hasznalható későbbre, míg a gyengébb csemeték között a lábrakoptott sarjak mielőbb kivágandók, mert nem szabad arra tekintenünk, hogy a kivágandó anyag okvetlen értékesít-

hető is legyen. A sarjak kivágása tehát mely nedvkerégek idején, midőn a levégőt sarjak a leghamarabb kiszáradnak, augusztus hóban eszközölnél.

A tisztításoknál a kivágandó faanyag értékesítését akkor nem szabad szem elől tartanunk, mert a tisztítás a megmaradó csemeték és nem a kivágandó sarjak kedvéért történik. A tisztítás kivételénél, illetve az ott lévő csemetére káros anyagok kivágásánál különféle szerszámok használhatók s főleg arra kell tekintenünk, hogy olyanokat használjunk, melyekkel a munka leggyorsabban vihető keresztül s melyekkel a megmaradó csemetéknek legkevésbé ártunk.

A fűgym kivágására a sarló, ha a csemeték nagyobb sőtavolságban vannak ültetve, kellő vigyázat mellett a kasza, fás sarjaknál a kaszor és balta való. A fiatalosokból a kivágott értéktelen tűzveszélyes anyagok ki kell hordani és azt legelőszörűbb esőre időjárás alkalmával elégetni.

Ha a csemeték nem gyakoruk és azokban pótlások vannak, igen vigyázva és igen mérsékeltlen meg lehet engedni, hogy a nagyobb csemeték ágaitól annyira meg tisztítsanak, a mennyi az alattuk és mellettük lévő csemeték jó tenyészéséhez okvetlenül szükséges. Ezen kivételes esetfellektintve, minden nyésés az erdőben megelőzendő, mert a zöld galyaknak levágása nemcsak a növést, de még a zárdást is hátráltatja és gyakran a csemeték szép növéstől is fosztja meg.

Az erdőbirtokosok, ha a vágásokat a tisztításokkal beerdősítették, az ebből keletkező fiatalosok ápolására és tisztítására rendszerint nem szoktak nagy gondot fordítani, azt elhanyagolják és az erdő további növéstét a szabad természetre bízzák, ha a jövő nemzedéknek erőteljes, egészséges és értékes erdőt akarunk nevelni, a fiatalosokat az előadott módon gondozni kötelesség. K. O.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. K. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év április hó 3. csütörtök. — Róm. kath.: Richárd p. — Protestáns: Rikárd. — Görög-orth.: 1913. év március hó 21., Jakab, az ifjú. Izraelita: 5673. év Veadar 25. — Napkelte 5 óra 37 perc. — Napnyugta 6 óra 30 perc. — Napohossza 12 óra 53 perc. — Holdkelté 4 óra 40 perc, reggel. — Holdnyugta 3 óra 9 perc, délután. — Újhold 6-án 6 óra 48 perc este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Keskemétre érkezett jelentése szerint a következő 145 vadhó: Enye, helyeként csapadék.

— **Kitüntetés.** Rendkívüli nagy és igazán megüszelő kitüntetés érte jogakadémia-nál professzorát, Dr. Cseky Istvánt és benne magát akadémiánkat is. Dr. Balogh Jenő igazságügyminiszter Dr. Cseky Istvánt, jogakadémia-nál tanárát, sürgősen magához kérte, hogy részt vegyen az igazságügyminiszteriumban a képviselőválasztások feletti bíráskodásról szóló törvénytervezet előkészítésének munkálataiban. A fiatal professzor az igazságügyi kormány részéről jövő ez a kitüntetés maga munkái alapján érte, melyek a fenti tárgyról a hazai és külföldi jogirodalomban láttak napvilágot.

— **Anyakönyvi felügyelő.** A belügyminiszter az öt leltő felsőbb foku anyakönyvi felügyelő helyszíni gyakorlásával az 1913. évi április 1-öt Keskeméten Stimm Adolf miniszteri segédgáttát megbizta.

— **A színházi helyárák.** Megírjuk, hogy Róza Jenő th. bizottsági tag indítványt adott be, hogy a színházi helyárákat emeljék fel a jövő szezonra. Most megemlítjük még azt, hogy Róza Jenő azt is indítványozta, hogy a jövő szezonban félyáráras zónafeladásokat csak vasárnap és ünneppnap délután tarthasson a színházi direktor. A városi tanács a hét végén foglalkozik az indítvánnyal.

— **Eszkütél.** Kovács Ferenc újonnan megválasztott írnok a mai tanácsülésen letette a hivatalos esküt.

Az Uri-banda hangversenyének főpróbája. Az Uri-banda ma esti hangversenyéből ma délelőtt 11 órakor a helybeli középiskolák ifjusága részére főpróbát tartott. A diákok teljesen eléptek a nézetést s ilyen mozgalmas főpróba még nem is volt Kecskeméten. A gyönyörű számok óriási tetszéssel találtak az ebből már következőt lehet az esti előadás nagy sikerére is.

Repülőnap Kecskeméten. Vasárnap délután rendkívül izgalmas látványban lesz része városunk közönségének. Ugyanis Dobos István okleveles pilóta, ki a múlt szombaton tette le a pilótavizsgát, Swachulay Sándor acélos monoplánnal végez felszállásokat. Dobos pilóta még csak 20 éves, de rendkívül rokonszenves és tehetséges fiatal ember. Swachulay Sándor a gép-constructeur, ugyiszólva a magyar repülőgép-építők nesztora és acélosvívó monoplántipusa egyedül álló az egész világon. A repülés, melynek pontos idejét és helyét holnap számunkban fogjuk közölni feltéve, ha a repülés megengedése iránti kérelmet a hatóság vissza nem utasítja, ja mi fel sem tehető. A repülés különben előreláthatólag igen élvezetes és izgató lesz, mert Dobos István pilóta teljes művészetét fel fogja mutatni.

Birkózó verseny. A KAC és a Temesvári Atlétikai Club birkózó csapata közötti vasárnap este az Otthon színházban fog lejátszani a birkózó verseny. A verseny, mely este fél 8 órakor kezdődik, ropant érdekesnek ígérkezik, annál is inkább, mert a Temesvári A. C. birkózó csapata a délvidéken a legerősebb és így a KAC birkózói kemény ellenfélre találhatnak bennük. Különös érdekességét kölcsönöz még a versenynek a stokholmi Olympiádon is részt vett Varga Béla és Radványi Odón, valamint Stemmer József és Csillag birkózó bajnokok iszaki birkózása. Az érdekes birkózó versenyre Egra P. Fülöp Nagykorösi-utcai cukorka üzletében már most lehet belépő-jegyeket kapni.

Értesítés. A Siketnémákat Gyámoltó Egyesület elnöksége tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a f. évi január hó 5-ére tervezett, de méltóságos Kada Elek polgármester új betegeisége miatt elmaradt katonai zenekar sétahangversenyével egybekötött táncestélyét folyó hó 12-én tartja meg az Otthon nagytérben. A jan. 5-ére megváltott jegyek folyó hó 12-én is érvényesek lesznek. Az egyesület elnöksége — tekintettel a szerencsétlenek pártolására szorult helyzetére — tisztelettel kéri a n. é. közönségnek az estélyen minél nagyobb számban való szives megjelenését.

Bajnoki mérkőzés. Vasárnap tartja a Kecskeméti Atlétikai Club az idejében legerősebb bajnoki mérkőzését a Monori Sport Egyesület. A Monori S. E. a KAC-nak legnagyobb riválisa. Mindkét csapatra nézve ez a mérkőzés a létező való küzdelem lesz. Ugyanis a KAC és Monor egyforma pontszámmal állnak a bajnokság élén s amelyik csapat a mérkőzést elveszt, az egyszerűen a bajnokságot is elveszt. Mindkét csapat a legjobb embereit állítja a küzdelembe. A KAC, tekintve a fontos mérkőzést, egész héten szorgalmasan treniroz, hogy dicsőségesen kerüljön ki a küzdelemből. A bajnoki mérkőzés előtt a Kecskeméti Munkás Testződé és a KAC második csapata játszanak barátságos mérkőzést. A barátságos mérkőzés délután fél három órakor, a bajnoki egyezmény 5 órakor kezdődik.

Az erdőegés. Ma délután lesz a helységi szemle az erdőegés ügyében. A bizottsági tagjai: Nagy Pál főerdőmérnök, Szegedi György tanácsnok, Kónya Imre tiszteletörparancsnok, Ottó Sándor mérnök, továbbá a Magyar Államvasutak részéről egy vasuti mérnök és az osztálymérnökség egyik tagja.

Egy havi adózás. Kecskemét th. város adópenztárába 1913. évi március havában befolyt:

I. Állami adó	17568K 74 f
Késedelmi kamat	692 61
Végreh. költség	378 48
Városi pótdó	4676 79
Késedelmi kamat	176 55
II. Hadmentességi díj	457 66
Késedelmi kamat	20 30
Végreh. költség, házzsám tábla	6 20
III. Utadó	2347 64
Késedelmi kamat	102 50
Végrehajtási költség	
IV. Iparkamari illeték	
V. Kutyaadó	247 —
Késedelmi kamata	11 79
VI. Orsz. betegápolási pótdó	780 03
Késedelmi kamat	25 56
VII. Gátfenntartási díj	
VIII. Cséledhőzjárulási díj	36 —
IX. Fegyveradó	30 —
X. Városi átíratási illeték	4469 92
Késedelmi kamat	85 21
Végrehajtási költség	52 35

Összesen: 32105K 36 f

Tréning. Felkértem KAC-nak úgy az első, mint második csapatbeli játékosait, hogy a csütörtökön tartandó nagy tréning teljes számban jelenjenek meg. Az élnökség.

Katonai szálláspénzek. A honvédelmi miniszter évről-évre megállapítja a közönségszereget és honvédség legénységének (örmeistri rendfokozattól felfelé) átvonulási alkalmával a szállásadók által kiszolgáltatandó étkezési katonai részről fizetendő térítési összegeket. Ezen térítési összeg az 1913. évre a következőképp állapították meg: Dunán inneni kerület 69 fillér, Dunántúli kerület 70 fillér, Tiszán innen 63, Tiszántúli 65, Királyhágontulni kerületben 63 fillér, Horvát-Szlavon országokban 63 fillér, Budapesten 77, Fiumében 81, Kassán 77, Kolozsvárott és Nagyszegben 67, Pozsonyban 91, Temesvárott 66, Zrágról 69 fillér. Kecskeméten mint a Tiszán inneni kerületben 63 fillér.

Kimutatás állami ménekről. A földművelésügyi miniszter egy kiadványában megküldötte az összes törvényhatóságoknak Magyarország területén az 1913. évben állami ménekké letesített fedetett állomások és a hidegvérű tenyészküretben mentartó vállalkozóknak tartására kiadott, továbbá az egyes tenyésztők által kibérelt állami mének, valamint a magy. kir. állami ménekekben felállított törzsménekről szóló kimutatását. Az ország négy mentélepen, valamint a kisbíri, bábolnai, mezőhegyesi és fogarasi törzsménesben így áll végzőszenben a létszám: angol telivér 277, angol fajta 1664, arab telivér 47, arab fajta 328, Noinus 170, Gidron 212, Lipicai 189, angol norman 4, hidegvérű 169. Származásra nézve a kisbíri ménekből 388, a bábolnai-ból 365, Mezőhegyesről 1033, Fogarásról 159. Ezek közül teljes korú 1406, egy éves 249. Összesen 3600 darab méne. A II. számú nagykorúsi mentélepről Kecskeméten állomások így az angol telivér, 8 angol fajta egy arab fajta. A Kecskeméti származási helye Bábolna és Mezőhegyes.

Erdei kihágások. Bugacmonostoron erdei kihágás a következő egyének követtek el. Görög Gábor, Józsa Zsigmond, Gyalog József, Tenk Márton és Puskás Sándorné bugacmonostori lakosok. Az eljárás mindannyiuk ellen megindult.

Adler Imre utóda cég pénzára a március hó 8-án kelt szelvényen feltüntetett összegeket e hó végéig készpénzben visszafizeti a pénztári szelvények visszaadása ellenében.

Vesztett kutya. Kerekegyháza község előjárósága ma értesítette Kecskemét város hatóságát, hogy egy vörös szőrü kutya Kerekegyháza több gyermekét és egy másik kutját megmárt, aztán Kecskemétre vittette útjára. Mivel a kutya valószínűleg vesztett, kéri a felkutatását. A rendőrség megtette az intézkedéseket a vesztett kutya felkutatására.

*** Elveszett kézimunka.** A Csokonai-és Körösi-utcan tegnap este 6 órakor elvesztett egy befejezetlen kézimunka, a becsülettel megtaláló illő jutalomba részesül, ha az elvesztett tárgyat a Zánó-féle kavácsarnokba (régii Itcsé-piac) beszoalgatja.

— Megtámadott legény. Ifj. Nagy József és Olajos Gergely a Battyány-utca 34. számú lakosok Kiss Mihály korcsmája előtt megtámadták és megverték Kocsis György kömvést. A rendőrfőrajt szabaddította ki Kocsist elsenegje karmaitól. Mikor a rendőrök igazolásra szólították fél őket, akkor Olajos Gergely elszaladt. Nagy Józsefet előállították a rendőrségre és mindkettőjük ellen az eljárást megindították.

— Nem engedélyezett bál. Idős Mészáros Mátyas Felsőpusztaszer 127. sz. alatti lakos, saját lakásán husvét első és másodnapján bált rendezett. Megjegyzendő, hogy a bált a rendőrségnek bejelentette, és a bált a rendőrség nem engedélyezte. Az eljárást elene megindították.

— Rendőri hírek. Gőmőri Balázs az uttestre mindenféle házi szemetet és üveget hordott ki. Feljelentett. — Puskás Sándorné a keréktoí erdőből egy darab nyárfaí kivágott és ellopott. Az eljárást elene megindították.

Színházi heti műsor:

Szerdán, április hó 3-án: **Uri-banda hangverseny.** Csütörtökön, április hó 4-én: **Lakfajok.** Pénteken, április hó 5-én: **Lakfajok.** Szombaton, április hó 5-én: **Eleven ördög.** Vasárnap délután, április hó 6-án: **János vitéz.** Este: **Eleven ördög.**

Megvadult ökor.

Száguldó veszedelem a város utcáin.

Veszedelemes látványban volt részük tegnap korán reggel a halasi kapu környékén járó-kelő közönségnek.

Ugyanis Zana József Jókai-utca 38. szám alatti lakos gazdálkodó alsónyíri tannyáján Kovács Sándor béres az ökröket látta. Eközben az egyik ökor megvadult és elrohant a tanýáról.

Az eszevesztett rohano állat utját egyenesen a város felé vette.

A halasi kapu éppen nagyon népes volt, mivel heti piac lévén, az emberek odagykeztek.

A megvadult állat a Rávény-utcaban rohant végig és sok utjába kerülő embert fellökött.

Karcsu János és Ruska Pál Garay-utca 11. szám alatti lakosokat a sors éppen ekkor hozta a megvadult állatt elé.

Midőn a két ember észrevette a feljűk száguldó veszedelmet, nemkilni igyekezett mindkettő. Azonban már későn.

Az eszevesztett száguldó ökor fellökte mindkettőjüket és össze-vissza taposta őket.

Különösen Ruska Pál sérült meg súlyosan, kinek az arcát is összetaposta a megvadult ökor.

Ezután a Zsinor-utcaba fordult be a rohano ökor s itt is többeket fellökött és megtapost.

Körülbelül a Zsinor-utca derekán a már kimerült állat megbotlott és elesett.

Fábián Pál 90. számú rendőrt ezt az alkalmat felhasználta és Fekete István juh-vágy, valamint Giczei József hentes segítségével megkötözte a földön fekvő állatot és így a további veszedelemnek elejét vették.

Anyakönyvi kivonat.

Április 2.

Születések. Kis János Mátyas rk. Horváth István rk. Szerencs Sándor József Rudolf rk. Hajagos Mária Magdolna rk.

Halálozások. Drachos Ferenc rk. 9 éves. Kocsis Ferenc rk. 21 éves.

Házasságok kötődtek. Besnyei István rk. Giondi Krisztina rk. Pásztor Mihály rk. Batuska Erzsébet rk.

13310/ik. 1912. sz.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. tszék, mint ilkvi hatóság közzé teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajtának 500 kor. s. jár-ból álló **Kélo György** és kiskori **Kélo Erzsébet** végrehajtást szenvedett eleni követelése kielégítése végett:

I. a kecskeméti 1285. sz. betéiben A + 1. soroz. 3595 hrsz. alatt felvett végrehajtott szövetkedet nevével álló 1600 korona becsértékű ingatlanra (ház és udvar) a helyekhez.

II. ugyanazon betéiben A + 2. soroz. 225333. hrsz. alatt felvett ugyanazon nevével álló 3193 korona becsértékű ingatlanra (szántó) a Mindszenci-üdüiben és pedig mindkét ingatlanból a kiskori **Kélo Erzsébet** nevével álló fete rész illetősége a 89967. ik. számú végzéssel **Kélo György** (nős volt Szarvas Erzsébettel) javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával, ha ennek terhével is egyik-egyik ingatlanért külön-külön legalább 2240 korona vételár igértetik, különben pedig annak terhe nélkül a hitói árverést elrendelje és hogy az **1913. évi április hó 21. azaz, Huszon-egy napján d. e. 9 órakor** ezen kir. tszék I. sz. hiv. helyiségben megtartandó nyilvános árverésben, a megállapított és a hivatalos órák alatt a ilkvi hatóságnal, valamint Kecskemét város házában megtekintendő felettek mellett eladtni fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikéltési ár kétharmadánál alacsonyabban aról el nem adható.

Az árverések a kir. kincstár kivételével, mely bánatpenzt lehet a kövleges Vn. 21. §-a tartozának a becsár 10%-át kisküldött vagy óvadékként értékpapírokra a kikéltéző kezéhez bánatpenzül előre letenni

Kecskemét, 1912. dec. 28.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kiadó lakás.

Fráter-(Páva)-útca 1. sz. állati, Voelker-féle házban egy lakás, mely áll két szoba, egy konyha és speizbél; kiadó; értekezni lehet ugyanott. 7402

Tiszességes nőtlen fiatalember az állami Gyermekehelyben házi szolgálynak azonnal felvétetik. 7404

Kerékpárok bármilyen s fém tárgyakkal nikkelenzése, különböző színre való galvanizálása **Kellermann Bernát electro és galvanoplasztikai iparműhelyében** jutányos árért eszközölhető (Lutheránus-bérpalota udvarában.) — Telefonszám: 67. Tervek és költségvetések dímentesen. Villamos berendezések rendkívüli olcsón készíttetnek, esetleg részleltézésre is.

Kiadó lakások.

Egy vagy két utcai szoba, előszoba garzon lakásnak, bútorozva vagy bútor nélkül; — továbbá két utcai szoba, konyha, előszoba és egy udvari bútorozott szoba és egy két lóva istálló május 1-re vagy azonnal is kiadó Petőfi-útca 6. szám alatt. 7451

Gyönyörű ház 5000 korona.

Csongrádi-út közepén egészséges, erős, új cserepes ház eladó. Van benne: padlós, stukkaturus nagy ablakos és nagy ajtós 3 szoba, szép csuokott konyha, külön istálló és kamra. Fűgla tuk, kövezett, árnyas udvar. **Dr. Vég László, tanácsadó.** Vásáruy-útca 105. 7452

Tartós és jól habzó Melinda-szappan

kókus-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres darabokban Kecskeméten mindenütt kapható.

Mayerfi Zoltán szabadalmazott Melindaszappangyára.

Egy nyugalmazott körjegyző helybeli lakos, állandó alkalmazást keres ügyvédi, közjegyzői, esetleg bank, avagy magán hivatalnál. Czim Hunyadi-város 10. sz.

Szép és olcsó szobafestő és mázoló munkákat készítek.

Mintalappokkal és költségvetéssel díjtalanul szolgálok.

Szíves megkeresést kérve, vagyok tisztelettel:

Zsadányi Ferenc festő.

Lakás IV. Kenderessy-útca 6. (régii beosztás Sütő-útca)

Gyári irodánkban egy gyakorlott és egy kezdő női erő azonnal tartós alkalmazást nyer. **Schiffer Adolf Fiai, László Károly-útca 7473**

Kiadó lakások.

Rákóczi-út mellett, Bősözrményi-útca 1. sz. házban több rendbeli lakás folyó évi május 1-ére kiadó; értekezhetni Lakatos Mihály tulajdonossal, Ökészen. 7402

Eladó bútorok:

egy értékes álló tükör, divány, egy ágyfa, egy szalonasztal, egy mosdókredenc, egy thonet tükör özv. Lóth Istvánné házában, Hunyadi-város 10. új sz. 7483

Értesítés! Tisztelettel értesítem Kecskemét város n. é. közönségét, hogy a jóhírnevű **Barna Miksa-féle szobafestő- és mázoló-műhelyt** a mai napon átvettem és azt nemem alatt tovább folytatom. Elvállalok a festő-ipar körébe tartozó mindennemű festőmunkákat, tisztán, izlésesen készítve, jutányos árért.

Megjegyzem, hogy **Barna Miksa úrnál** több évig mint segéd dolgoztam. Műhely május 1-ig **Széchenyi-útca 15. szám, május 1-től Bocskai-útca 18. sz. (régii Zöldkert-útca.)** A n. é. közönség b. partfogását kérve, maradtam tisztelettel:

Barna Miksa cég utóda Raskó Ferenc.**Kiadó lakás.**

II. tized Szentmiklós-útca 1. sz. állati házban szép három szobás lakás, zárt folyosóval, mellékhelyiséggel, 3 lóra istállóval vagy anélkül, folyó évi május 1-ére; továbbá egy pék-fűtélhelyiség mellékhelyiségeivel I. évi augusztus hó 1-re kiadó. Félvilágítást ad a helyszínen **MOLNAR JOZSEF** tulajdonos. 7403

Kiadó úrilakás.

Csongrádi-nagy-útca 26. új szám alatt egy úrilakás, mely áll 7 szoba, kamrák, négy lóra istálló, gabona- és borpinccél, árnyas udvarral, folyó évi május 1-re kiadó; értekezhetni **Obál Ferencével, Budapest, Fővám tér.**

Sárközy László

III. kerület, Belső Széchenyi-útca 15. sz. házban egy három szoba s mellékhelyiségekből álló udvari s egy két szobás itcai garzonlakás május 1-től bérbé kiadó, — az I. kerület, Batthyány- (régii Nagyhalasi)-útca 11. sz. háza eladó, esetleg bérbé kiadó, — ugyanott barack-palinka: 2 hektó 9 éves, literje 6 korona, 6 éves, 4 hektó, literje 4 kor., 3 hektó törköly-palinka, literje 2 korona s 10 hektó burgundi ó- és új vörösbör is eladó. 7196

7482 **Gyorsírást, gépirást, egyszerű könyvvitelt akarok tanulni.** Személyes ajánlatokat kérek délutáni órákban. Batthyány-útca 40.

özv. **Gömöry Frigyesné** hagyatékához tartozó, helybeli III. kerület, Gyenes-tér 9. számú ház, mely a földrendés után tökéletesen helyre hozott, 3 szoba és mellékhelyiségekből álló úri lakással van ellátva, — szabadkézből eladó és azonnal is átvehető. Feltételekről értesülni lehet Gyenes-tér 6. sz. a. özv. **Quiriny Miklósné** úrnőnél.

Eredeti Kristály forrásvíz

nagy palackokban olcsón kapható **Nyirády László** kereskedésében.

Tisztelettel hozzuk a t. közönség b. tudomására, hogy a „**Hatvani Fedőpalagár Rt.**“ képviselőt átvtük, melynek asbestpalagármánya minden hasonló gyártmány felülmúl. Fedések teljes elkészítését a legolcsóbb árban elvállaljuk. Árjajánlatokkal: alsópályaudvarnál levő faterlepünk és lakyteleki gőzfűrésznünk szolgál. Egyben felhívjuk a t. közönség figyelmét arra, hogy bármily méretű és mennyiségű fűrészelt faanyagot, cserepet a legjobb minőségben, a legolcsóbb áron árúsítunk. Lakyteleki gőzfűrésznunktől rendetlen méretű épületekfat a Telefon 137. leggyorsabban, olcsó áron szállítunk. Telefon 137. Tiszaparti Gőzfűrés és Örlőmalom Rtársaság, ezelőtt Klein Mór és Fia.